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ساماندهی بابل‌رود 
ساماندهی بابل‌رود و جمع‌آوری زباله و نخاله‌های حاشیه آن 

با جدیت از سوی مسئولان ‌دنبال می‌شود.
به‌گزارش ایرنا، معاون وزیر و رئیس سازمان مدیریت بحران 
کشور در بازدید از نقاط حادثه‌خیز بابل گفت: محدوده 
بابل‌رود یکی از نقاط حادثه خیز شهرستان بابل است که 
جمع‌آوری زباله‌های کنار این رودخانه برای پیشگیری از 

بحران سیلاب ضروری است.
محمدحسن نامی در جمع شهروندان در محدوده پل 
تاریخی محمدحسن‌خان در حاشیه بابل‌رود افزود: 
ساماندهی بابل‌رود و جمع‌آوری زباله و نخاله‌های حاشیه 
 و داخل بابل‌رود یکی از ابتدایی‌ترین اقداماتی است که باید

انجام شود.
به‌گفته نامی، دهیاران در روستاهای مسیر بابل‌رود نقش 
ممتازی برای ساماندهی حاشیه‌های رودخانه دارند که این 

اقدام سیمای روستای آنها را هم زیباسازی می‌کند.
بابل‌رود در سالیان نه چندان دور دارای جاذبه‌های توریستی 
و آبی زلال بود و به‌عنوان یکی از مکان‌های توریستی این 
شهرستان محسوب می‌شد، اما به‌علت ورود فاضلاب‌های 
خانگی و شیرابه‌های زباله به‌عنوان یک فاجعه زیست‌محیطی 
از آن یاد می‌شود که باعث شده زیستگاه بسیاری از آبزیان 
در آن آلوده و رودخانه پاک تبدیل به انباشت فاضلاب‌های 

خانگی و شیرابه زباله شود.
آلودگی آب رودخانه براثر ورود پساب و فاضلاب سبب گلایه 
و نارضایتی مردم و ورزشکاران شده است. ورود فاضلاب و 
آلاینده‌ها سبب تغییر رنگ آب رودخانه و بوی بد و تعفن 
آن شده است و به‌گفته محلی‌ها فاضلاب ساختمان‌ها، 

کارواش‌ها و قالیشویی‌ها به رودخانه روانه می‌شود.
رضا احمدی، رئیس محیط‌زیست بابلسر هم درباره 
فاضلاب‌های سرریز به رودخانه‌های بابلسر گفت: در 
رودخانه بابل‌رود ۱۹ انشعاب شهری دارد و در 16رودخانه 
نیز 5انشعاب داریم. درحالی‌که اگوها )سیستم دفع 
فاضلاب( برای هدایت آب‌های سطحی احداث می‌شود، 
اما متأسفانه از سال‌های قبل تعداد زیادی از منازل 
فاضلاب‌های خود را به این اگوها متصل کردند و پساب‌ها 
از این طریق وارد رودخانه‌ها می‌شوند که به هیچ وجه مورد 
تأیید سازمان محیط‌زیست نیست و تهدید جدی برای 
آبزیان و محیط‌زیست به شمار می‌آید و تبعات بهداشتی و 

زیست‌محیطی در رودخانه‌ها دارد.
لایروبی یک کیلومتری رودخانه بابل‌رود که در فروردین98 
انجام شد، در کاهش خسارت ناشی از سیلاب بسیار اثر بخش 
بود و حالا ساماندهی بابل‌رود در دستور کار قرار گرفته است.

احیای بابل‌رود زیبا 
به گزارش همشهری، بابل‌رود یکی از بزرگ‌ترین 
رودخانه‌های شمال ایران بوده و با ۱۰۹کیلومتر طول از ‌ 
پس از گذر از جنگل‌های سوادکوه شمالی، شالیزارهای بابل 
و بابلسر به دریای مازندران می‌ریزد و از آنجایی که بیشتر 
مسیر عبوری آن از شهرستان بابل بوده، نام شهرستان از این 

رود گرفته شده است.
یکی از دلایل جذابیت بابلسر، عبور رودخانه بابل‌رود از میان 
این شهر است که به‌دلیل دارا بودن امکانات رفاهی همچون 
قایق‌های تفریحی، زیپ لاین و چایخانه‌های همجوار با 
این رودخانه، در بین شهرهای مازندران شهره است و از 
 این شهر به‌عنوان نگین گردشگری مرکز و شرق مازندران 

نام می‌برند.
به‌علت بالا بودن دبی آب این رود، روی آن سدهایی احداث 
شده که از مهم‌ترین آنها می‌توان به سد البرز )سد لفور( و در 
دهستان لفور واقع در شهرستان سوادکوه شمالی اشاره کرد 

که یکی از سدهای خاکی بزرگ کشور است.

  
شهرستان ۵۴۰هزار نفری بابل ۶بخش دارد و بسیاری از 
نقاط حادثه‌خیز بابل در جنوب این شهرستان قرار گرفته‌اند. 
آلودگی شدید در رودخانه بابل‌رود، نه‌تنها سلامتی ساکنان 
اطراف را به خطر انداخته بلکه یک فاجعه زیست‌محیطی 

به‌شمار می‌رود.‌

عدد خبرمازندرانگزارش روز 

مدیرکل ورزش و جوانان لرستان گفت: 
۶۰میلیارد تومان برای تکمیل ورزشگاه 
۱۵هزار نفری خرم‌آباد اختصاص یافت 
و این طرح همزمان با هفته دولت 

امسال به بهره‌برداری می‌رسد.
به گزارش ایرنا، سیدآرش قیاسیان 
افزود: این طرح پس از ۱۳سال 
تعطیلی، طی کمتر از یک‌سال آماده 

بهره برداری شده‌است.‌‌

60
میلیارد

لرستان

 مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان 
آخرین وضعیت تکمیل فاز۳ بندر 
شهیدرجایی را تشریح کرد و گفت: 
تکمیل این فاز، ظرفیت کانتینری بندر 
 ،TEU شهیدرجایی را از ۶ به ۸ میلیون

افزایش می‌دهد.
به گزارش تسنیم، حسین عباس‌نژاد 
بندر  سوم  فاز  تکمیل  افزود: 
شهید‌رجایی امکان پهلوگیری همزمان 
3 کشتی نسل هفتم اقیانوس‌پیما را 

فراهم می‌کند.

8
میلیون

هرمزگان

عکس خبر

خبر

یزد

دریاچه کویر
دریاچه کویر یا تالاب پساب یزد در اثر رهاسازی آب‌های 

تصفیه‌خانه فاضلاب یزد در قلب کویر ایجاد و به تازگی به مقصد 
گردشگری تبدیل شده است. این تالاب، میان ماسه‌های روان، 

مقصدی موقت برای پرندگان مهاجر است.

آماده‌سازی مرز چذابه برای اربعین
فرماندار دشت آزادگان از آماده‌سازی‌ زیرساخت‌های مرز چذابه 
تا قبل از آغاز همایش بزرگ راهپیمایی اربعین حسینی خبر داد. 
به گزارش مهر، حمید سیلاوی گفت: پیگیری‌هایي برای پیشبرد 
طرح‌های عمرانی در دستور کار ستاد مرکزی اربعین حسینی 
استان و شهرستان قرار دارد و همه توان و تلاش خود را برای ارائه 
خدمات مناسب به زائران اربعین امسال به‌کار خواهیم گرفت. وی 
افزود: پیگیری و بررسی عملکرد اعضای کمیته و برنامه‌ریزی برای 
انجام تعهدات قبل از اربعین در زمینه‌های راه، ایمنی و نصب علائم 
و خط کشی، تأسیسات آب و فاضلاب، برق، حمل‌ونقل، بهداشت 
و درمان، پارکینگ‌ها، خدمات شهری، سایبان و مه‌پاش و سایر 
کارها به‌صورت مستمر ادامه دارد تا بتوانیم قبل از آغاز مراسم محرم 
کارهای عمرانی و زیرساخت ضروری را به پایان برسانیم.  سیلاوی 
ادامه داد: ‌ با استفاده از تجارب سال‌های پیش اربعین حسینی 
به‌ویژه در زمینه مقابله با گرمازدگی و حل مشکل تراکم جمعیت در 
پایانه مرزی، برای مدیریت هرچه مناسب‌تر مراسم اربعین، پایانه 

مرزی چذابه مناسب‌سازی‌ خواهد شد.‌‌

تشدید خشکسالی در کشور نگرانی‌های بسیاری را به‌وجود 
آورده است. خشکسالی البته یک پدیده جهانی محسوب 
می‌شود و با توجه به شرایط آب و هوای گرم و خشک در ایران، 
وضعیت تشدید خشکسالی در برخی استان‌ها افزایش 
چشمگیری داشته است.  به‌گزارش همشهری، تغییر اقلیم 
در نقاط مختلف کشور و کاهش بارندگی در برخی استان‌ها 

شرایط نامتوازنی را برقرار کرده است.
 چنان‌که استان‌های مازندران و گیلان که معمولا بخش زیادی 
از آب کشور را تامین می‌کنند، در بازه زمانی یک‌ساله دچار 
خشکسالی بسیار شدید شده‌اند. جالب اینکه در استان‌های 
شمالی کشور مانند خراسان رضوی، خراسان شمالی، 
گلستان، اردبیل، قزوین، آذربایجان شرقی و آذربایجان 
غربی خشکسالی در یک سال اخیر بیشتر از استان‌های 
جنوبی بوده است. برای مثال، در استان خراسان رضوی 
16شهرستان ازجمله مشهد در شرایط خشکسالی بسیار 
شدید قرار دارند. برخی از شهرستان‌ها مانند مه ولات، گناباد، 
بجستان و چناران در حال حاضر خشکسالی شدیدی را تجربه 
می‌کنند و بخش‌‌هایی از شهرستان قوچان نیز با خشکسالی 

متوسطی مواجه هستند.

محمود مولاییگزارش
روزنامه‌نگار

تشدید خشکسالی در استان‌های شمالی کشور 
گرم شدن زمین، تغییر اقلیم و کاهش بارندگی، اکثر استان‌های کشور را با چالش بزرگ خشکسالی مواجه کرده است

خوزستان

سومین سال‌ پیاپی‌خشکسالی
به‌گفته سرپرست مرکز تغییر 
اقلیم و خشکسالی هواشناسی، 
یکی از تبعات خشکسالی 
افزایش توفان‌های گردوغبار 
است. احد وظیفه معتقد است: 
»سومین سالی است که ما در 
خشکسالی پی در پی قرار داریم. در ۲ سال گذشته متوسط بارش 
در کشور زیر حد نرمال بود. البته در برخی نقاط شدت خشکسالی 
شدیدتر بود و استان‌های جنوب غرب و غرب کشور ۵۰درصد 
کم‌بارشی داشتند که در کشوری مثل ایران که بارش متوسط آن 
یک‌سوم نرمال جهانی است، کاهش ۵۰درصدی اثرات ناگواری خواهد 
داشت.« او اضافه می‌کند: »ما در خشکسالی بسیار شدیدی قرار داریم. 
خشکسالی پیچیده و فراگیر است و به‌تدریج ظاهر شده و انسان‌ها دیر 
متوجه آن می‌شوند. خشکسالی نه‌تنها دسترسی به آب را کم می‌کند 
بلکه بر کیفیت آن هم تأثیر می‌گذارد. خشک شدن تالاب‌ها هم منجر 

به ایجاد کانون‌های گردوغبار می‌شود.«

بیشترین و کمترین
مساحت دربرگیرنده خشکسالی در برخی استان‌های کشور بیشتر 
است. یعنی از ابتدای اردیبهشت1401 تا پایان سال1402 استان‌های 
سمنان، مازندران، گلستان، گیلان، اردبیل، آذربایجان‌شرقی و... به 
وضعیت پیچیده‌ای دچار شده‌اند. 99درصد از مساحت استان گیلان 
و سمنان در موقعیت خشکسالی بسیار شدید قرار دارند. استان‌های 
آذربایجان شرقی، اردبیل و گلستان با 98درصد در جایگاه بعدی 
قرار گرفته‌اند. همچنین خشکسالی بسیار شدید 96 درصد از مساحت استان مازندران را در برگرفته 
است. در عین حال، برخی استان‌ها کمترین درصد مساحت خشکسالی را در یک سال اخیر داشته‌اند. 
استان فارس با 51درصد، هرمزگان با 57درصد، بوشهر با 60درصد و سیستان و بلوچستان با 70درصد 

وضعیت بهتری نسبت به استان‌های دیگر دارند.

میزان بارندگی
مقایسه اختلاف مجموع بارش در استان‌های کشور از ابتدای سال تا‌کنون نشان می‌دهد که استان 
بوشهر با 84درصد بیشترین بارندگی را داشته است. استان‌های کهگیلویه‌وبویراحمد، کردستان، 
خوزستان، ایلام و یزد در رده‌های بعدی بیشترین بارش قرار دارند. این در حالی است که میزان بارندگی 

در استان‌های گیلان، مازندران، گلستان، قزوین، تهران، خراسان‌رضوی و... منفی بوده است.‌‌

 استان های
 گیلان و سمنان

99 درصد

 استان های  
 آذربایجان شرقی،
اردبیل و گلستان

98 درصد

استان مازندران

96 درصد

استان فارس

51 درصد

استان هرمزگان

57 درصد

 بیشترین درصد 
مساحت خشکسالی

 کمترین درصد 
مساحت خشکسالی

       نقشه خشکسالی در بازه زمانی 12 ماهه  تا پایان اردیبهشت1402

 منبع: ایستگاه های همدیدی
 سازمان هواشناسی و ایستگاه های
باران سنجی مبنا- وزارت نیرو‌‌
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